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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 023/2025, DO DIA 04 DE AGOSTO DE 2.025.

Aos quatro dias do mês de Agosto do ano dois mil e vinte e cinco, às 20:00 horas, reuniu-se no  
Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 34, em 
Sessão Ordinária,  sob a Presidência do seu titular vereador Ovídio Alves Teixeira,  da Vice-
Presidente, vereadora Edirlei Bonádio da Costa, do 1º Secretário Vereador Vinicius Ferreira de 
Miranda Biasuz, do 2º secretário vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui, contando com a 
presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Luiz Rogério 
Moacir, Sérgio Tenório da Silva e Silvana Maria Pereira Pauleski, verificando  número legal de 
presenças,  o  Senhor  Presidente  declarou  aberta  a  presente  Sessão  Ordinária.  Em seguida  a 
vereadora Edirlei Bonádio da Costa proferiu leitura de um trecho bíblico. A seguir, leitura da Ata 
da Sessão Ordinária do dia 14 de Julho de 2025, após apreciada, foi aprovada por unanimidade. 
Logo após, leitura do Requerimento nº 015/2025, autoria do vereador Ovídio Alves Teixeira, 
Requer  que  o  Chefe  do  Poder  Executivo  Municipal, proceder  estudos  por  meio  do  setor 
competente, a possibilidade de envio de projeto de lei à Câmara Municipal, regulamentando o 
pagamento administrativo das licenças-prêmio aos servidores públicos municipais. A proposta 
tem como objetivo permitir que a Administração Municipal efetue o pagamento das licenças-
prêmio  em  pecúnia,  de  forma  direta  e  administrativa,  com  a  devida  previsão  e  controle 
orçamentário, estabelecendo-se um limite anual para a concessão desses pagamentos, de modo a 
evitar impactos negativos na folha e assegurar o cumprimento da Lei de Responsabilidade Fiscal. 
Ressalte-se que tal medida encontra respaldo no princípio da economicidade, uma vez que, na 
prática,  todas as  decisões judiciais  referentes  ao tema têm sido desfavoráveis  ao Município, 
especialmente  nos  casos  de  desligamento  do  servidor  (aposentadoria,  exoneração  ou 
falecimento), quando o direito à licença-prêmio não gozada é reconhecido judicialmente com a 
imposição  de  encargos,  correções  monetárias  e  honorários  advocatícios.  A  regulamentação 
administrativa,  portanto,  reduz  custos,  evita  demandas  judiciais,  organiza  o  planejamento 
financeiro  e  proporciona  maior  segurança  jurídica  à  Administração  e  aos  servidores.  Dessa 
forma,  o  presente  requerimento  visa  contribuir  com  uma  gestão  pública  mais  eficiente, 
equilibrada e justa.  Justificando ser competência do Poder Legislativo, Legislar e Fiscalizar os 
atos da Administração Pública Municipal, no que disciplina o Art. 29, Incisos XIV e XXIII, da 
Lei Orgânica deste Município. O vereador Ovídio Teixeira disse que fez este requerimento com 
base,  que  vários  professores  lhe  procuraram,  funcionários  publicam,  se  aposentam  tem  as 
licenças prêmio, hoje para o gestor pagar a licença prêmio, ela inclui no índice do município, se 
o índice estiver estourado, a pessoa tem que entrar na justiça para receber, a pessoa trabalhou,  
tem o direito adquirido, que coloque no orçamento, desta forma, que faça um projeto de lei para 
pagar estes direitos adquiridos dos funcionários, assim não conta no índice da folha, tem vários 
professores que lhe procuraram, dizendo ter que entrar na justiça para poder receber, não é que o 
prefeito  não quer  pagar.  Disse  que  o  prefeito  ver  juntamente  com os  seus  assessores  ver  a 
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possibilidade de encaminhar projeto de lei, este é o motivo do seu requerimento. A vereadora 
Silvana Pauleski disse achar sensato a respeito deste requerimento, disse quando estava na gestão 
passada, via que muitas vezes os funcionários pedem a licença prêmio, pois é um direito que ele 
tem a cada cinco anos, mais a prefeitura não dispõe de funcionários para cobrir esta licença,  
muitas vezes esta licença é negada, o funcionário precisa continuar, temos muitos funcionários 
com tempo de serviço para aposentadoria,  muitas vezes não pode, porque o salário diminui, 
outros usufruem da licença porque não vai receber ela, acha muito sensato até porque o salário 
dos nossos funcionários é baixo, disse que na gestão do prefeito Henrique chegou a parcelar, é  
uma licença de  três  meses,  fazia  uma previsão,  parcelava em três  vezes,  a  pessoa aceitava, 
porque ficava bom, tendo uma lei, acredita que fica tudo mais fácil, legitimo, disse ser de acordo  
com este requerimento. O Vereador Luiz Rogério disse com relação a este requerimento, acha 
muito importante, dizendo que a vereadora que lhe antecedeu falou é fato, verídico, que alguns 
servidores pedem licença e não conseguem em virtude da quantidade de trabalho, mais também 
existe um problema muito sério, a questão das filas, não está bem claro quem pode pedir licença,  
porque  um  pede  licença,  o  executivo  nega,  outro  servidor  do  mesmo  cargo,  pede  licença, 
concede, tem que normatizar, como paga para um e não paga para o outro, não existe a conversa 
tem que estar no orçamento, isto é tratar diferente os iguais, quando paga a licença de forma 
administrativa para um servidor e, exige que o ouro servidor vá para justiça, no mínimo está 
cometendo  uma  injustiça,  ou  paga  para  todo  mundo,  ou  não  paga  para  ninguém,  porque 
aconteceu nesta gestão que passou e também aconteceu na do ex-prefeito Alexandre, disse o que 
tiver que falar, vai falar, pagou para uns, depois deixou de pagar, na gestão passada foi da mesma 
forma, uns receberam parcelado, outros quando chegaram a porta foi na cara, não paga mais, isto 
não existe, dois problemas sérios, precisa saber a ordem, porque motorista pede licença, não dá 
para ele,  teve gente que pediu licença para tratamento de saúde,  foi  lhe negado, passou um 
período outro colega foi, pegou licença para pegar outro emprego, foi lhe concedido, isto não 
pode.  Disse  que  o  requerimento  é  muito  importante,  mais  tem que  aproveitar  e  fazer  uma 
reformulação geral, colocar as claras o que é direito de todo mundo, esperamos que o prefeito 
faça  esta  analise,  já  é  pedido  da  vereadora  Silvana  a  reformulação  da  lei  do  regime  dos 
servidores. A vereadora Edirlei Bonádio disse achar importantíssimo, disse que as falas da Silva 
e Rogério vieram a calhar, porque isto vem acarretando a anos, disse que sofreu isto na pele, 
porque quando um funcionário da saúde pede licença, fica descoberto, como todos os outros 
setores, mais da saúde que é um serviço essencial,  era muito difícil e acabava o funcionário 
sendo lesado, não concedendo a licença, porque tirar funcionário de outro setor, até consegue 
que  outro  substitua,  mais  na  saúde  era  muito  difícil.  Parabenizou  pela  iniciativa,  este 
requerimento já deveria a  muito tempo ter  sido feito ou pelo menos cumprido por parte  do 
executivo,  estamos  aqui  para  apoiar.  O  Senhor  Presidente,  autor  do  referido  requerimento, 
esclareceu que este requerimento que está enviando para o executivo, para que ele possa estudar 
juntamente com os seus assessores jurídicos, para pagar a licença daqueles que aposentarem, que 
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tem direito adquirido, que não vai mais prestar serviço para o município, está aposentado e não 
consegue, tem que entrar na justiça para receber, fazer projeto de lei e colocar no orçamento para 
pagar  as  licenças  prêmios,  assim  não  inclui  no  índice  do  município,  não  vai  na  folha  de 
pagamento. O referido requerimento depois de apreciado, foi aprovado por unanimidade pelos 
nobres  vereadores.  Logo  após,  leitura  do  Projeto  de  Lei  nº  015/2025,  autoria  do  executivo 
municipal, com a seguinte ementa: Institui o Sistema Único de Assistência Social de Cidade 
Gaúcha -  SUAS -  Cidade Gaúcha,  com a finalidade de garantir  o  acesso aos  direitos  sócio 
assistenciais e,  dá outras providências.  O Referido Projeto de Lei  será encaminhado para as 
Comissões  Permanentes  para  os  devidos  pareceres. Logo após,  leitura  do  Projeto  de  Lei  nº 
011/2025-PL, autoria do vereador Luiz Rogério Moacir, com a seguinte ementa: Institui o direito 
a um dia de folga anual aos servidores públicos do Município de Cidade Gaúcha, incluindo os da  
Administração Direta,  Indireta e da Câmara Municipal,  em virtude da comemoração de seus 
aniversários,  e  dá outras  providências.  O Referido Projeto de Lei  será encaminhado para as 
Comissões Permanentes para os devidos pareceres. O Senhor Presidente esclareceu que por não 
constar  matérias  em pauta  para  apreciação  e  votação,  deixará  a  palavra  livre  aos  Senhores 
Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. Logo 
após o vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz saudou a todos presentes, fez o seguinte 
pronunciamento:  Pediu  que  o  setor  responsável  pela  coleta  de  lixo,  pois  tem  muita  gente 
reclamando, disse que a coleta de lixo ainda é um problema em nosso município, melhorou, mais 
ainda  falta  muito  para  melhorar,  pede  que  o  prefeito  crie  um  canal,  criar  um  numero  no 
Whatsapp, onde as pessoas podem estar reclamando, ou alguma coisa no Instagran, fale o porque 
não passou a coleta de lixo tal dia, se o caminhão quebrou, se faltou funcionário, crê que os nove 
vereadores são cobrados na questão do lixo. Disse ter recebido reclamação de morador onde vai 
ser feito asfalto na Avenida Piratinin, a questão do lixo que sempre é jogado, o morador filmou 
que recolheu e hoje dia de chuva alguma pessoa jogou lixo novamente, o morador pediu para 
avisar que está colocando uma câmera do bolso dele, na casa voltada onde é o local, porque ele  
está cansado das pessoas jogarem lixo em frente a casa dele, o mesmo disse que vai filmar e 
levar  direto na delegacia  e  se  possível  no IAT, porque aquele local  faz parte  de área rural, 
dizendo para tomarem cuidado, porque a multa ambiental não é barata. Parabenizou a secretaria 
de esportes com o projeto das crianças do Espectro Autista,  um projeto maravilhoso,  esteve 
acompanhando na sexta feira, dar os parabéns ao Edilson que estava conduzindo, uma nobre 
atitude,  que Deus continue sempre abençoando o Edilson,  pediu  que os  vereadores  também 
possam ir no Ginásio de Esportes assistir a aula. Fez pedido verbal, solicitando informações do 
senhor prefeito com relação a divida de dezessete milhões de reais que ouviu, falar, que foi 
discutido  na  justiça,  ficou  sabendo  que  perdeu  o  prazo  por  um  dia,  logo  vai  fazer  um 
requerimento, antes quer saber o que aconteceu, o porque deste prazo perdido da gestão anterior. 
Logo após o vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui saudou a todos presentes, fez o seguinte 
pronunciamento: Comentou com relação as placas voltaicas, programa da Itaipu, são trezentos e 
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cinqüenta e quatro módulos, que gera energia limpa para os prédios públicos, gerando economia 
para o nosso município, isto é uma coisa maravilhosa para o nosso município, disse que esteve lá 
com o secretário de obras, lhe gerou uma preocupação no sentido de cuidado mesmo, porque este 
módulos de foto voltaicas estão nos telhados das quadras das escolas municipais, sabemos que a 
molecada são terríveis, gostam de jogar pedras nos telhados, o recurso veio, o projeto é ótimo, 
porém, temos que cuidar, a solução que foi dada, vai ser colocada em prática, a instalação da 
câmeras,  para  cuidar  do  bem público.  Com relação  ao  projeto  voltado  para  as  crianças  do 
Espectro Autista, é um projeto maravilhoso, parabéns ao Edilson, a secretária de esportes, por se 
destacas, sendo uma das poucas cidades do Estado do Paraná se preocupando com este quesito. 
Também quer lembrar da campanha conta o HPV, para que tem de 15 à 19 anos, é importante 
para prevenir. Logo após a vereadora Edirlei Bonádio da Costa saudou a todos presentes, fez o 
seguinte  pronunciamento:  Externou os  agradecimentos  a  escola  de saúde publica do Paraná, 
através de um requerimento seu aqui nesta Casa de Leis, está promovendo no município o curso 
intensivo  de  cuidador  de  idosos,  graças  a  Deus  fomos  contemplados  e  já  vai  começar,  na 
próxima quarta feira será a aula inaugural, uma turma bastante expressiva, a nossa comunidade 
abraçou esta causa e fizeram as suas inscrições, agradeceu todas as pessoas envolvidas para que 
este curso acontecesse, que é importante para o nosso município os nossos idosos terem uma 
assistência mais compacta, de pessoas que estão se capacitando. O Senhor Presidente no aparte, 
esclareceu que Cidade Gaúcha foi o município que teve mais inscritos neste curso de cuidador de 
idoso. A vereadora Edirlei Bonádio disse ficar feliz com o numero de pessoas inscritas neste 
curso, conseqüentemente os nossos idosos vão ser melhor assistidos, melhor cuidados. Disse que 
sempre vai tentar trazer estas capacitações, porque as pessoas reclamam que não tem trabalho, 
mais  também não tem Mao de obra  capacitada,  isto  facilitará  bastante  para  a  nossa  cidade, 
acredita quem iniciar este curso vai sair bastante satisfeito. Disse ter andado pela cidade toda, 
tem uma coisa que muitas pessoas não observam, que é a poluição visual, que são os fios, não 
sabe de quem é a responsabilidade, mais está muito feio esta poluição visual. Desta forma, faz 
pedido verbal, solicitando que o executivo se dirigir ao órgão competente, pedir providencias 
para que veja com carinho, assim a nossa cidade não ficar feitos com estes fios. Esclareceu que 
foi procurada pelo pessoal do pedal, que fazem as pedaladas em toda região, na zona rural de 
nosso  município  e  até  mesmo  dos  municípios  vizinhos,  eles  mandaram  fotos  de  Rondon, 
Guaporema com identificação com placas simples, mais bem feitas, para identificar os locais, 
dizendo que em nossa região tem muita cana de açúcar, parece que os lugares ficam todos iguais, 
antes tinha as identificações, mais hoje em dia, pelo menos nos lugares que tem ido, não tem 
identificação, até mesmo quando foi feito a festa da Família Furlan, muita gente pediu, mais não 
sabia como ir, disse que placas sem muito custo, gostaria que o executivo se reunisse com os 
proprietários da zona rural, para identificar as estradas, as propriedades, para que fique uma coisa 
mais clara, as vezes a pessoa quer ir em um sitio, mais não sabe para que lado vai, acaba se 
perdendo, acha que é uma coisa simples de resolver, que não vai demandar grandes custos para o 
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município, gostaria deixar registrado estes dois pedidos. Disse que as pessoas criticam tanto a 
saúde publica, disse que trabalhou por muitos anos, hoje não tem algumas informações, gostaria 
que viesse da secretaria de saúde ou da coordenadoria informações sobre grupo de tabagismo, as 
pessoas lhe procuram muito, disse que fica insistindo para as pessoas pararem de fumar, que faz 
muito mal para a saúde, assim como os demais grupos, mais isto não é uma critica, é apenas um 
alerta para que os coordenadores, hoje temos a secretaria de saúde, para que se atentem mais a 
estas questões da atenção primária, que são os grupos do tabagismo, grupos de gestantes, isto em 
todos os postos de saúde, que trabalhe de forma compacta, que todos eles trabalhe da mesma 
forma,  seguindo  os  roteiros,  o  grupo  de  hipertensão,  porque  as  pessoas  precisam  do 
acompanhamento da nutricionista,  as pessoas precisam de orientação, assim como os demais 
grupos  que  funcionavam  muito  bem,  porque  já  disse  aqui  nesta  Casa  de  Leis,  que  tenção 
primária é a base da saúde do nosso município, se tem uma atenção primária bem feita na base,  
na unidade de saúde próximo das pessoal, vai ser um trabalho de excelência, este trabalho evita 
muitas coisas, aglomerados de pessoas no hospital, se a atenção primária estiver sendo bem feita 
nas unidades de saúde, tendo os esclarecimentos para a nossa população é muito importante. 
Disse que saúde na escola também é uma questão importante. Gostaria saber como está o projeto 
do Fluor nas escolas, que também é importante. Disse que são questões básicas que fazem todas 
diferença para a nossa comunidade. Logo após o vereador Claudinei Ribeiro saudou a todos 
presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Parabenizou  toda  a  equipe  que  fizeram parte  da 
organização alusiva ao aniversário do nosso município,  foram momentos festivos,  ao qual  a 
comunidade  pode  interagir  e  também se  divertir  que  é  muito  importante,  assim estende  os 
agradecimentos ao senhor prefeito, com aval dele que as coisas acontecem, a nossa comunidade 
conseguiu se divertir e comemorar mais um ano de vida. Fez pedido verbal, solicitando que o 
chefe do executivo acione o mais rápido possível a secretária de saúde, para que juntos possamos 
sentar, pois é um assunto muito delicado e complexo, temos que nos atentar a cada instante, pois 
são vida que são deslocadas a todos instantes e momentos com ônibus e veículos do município, 
em um único dia, dois acidentes com veículos, nós do Poder Legislativo queremos somar, vamos 
sentar juntos e analisar a situação dos pneus, de onde está vindo, peça mecânicas, assim ajudar 
evitar uma tragédia dentro do nosso município,  nós sabemos que acidentes acontecem, mais 
várias cabeças pensantes acompanhando, muitas vezes de certa forma, pode evitar tragédias, 
gostaria que pudesse sentar com a secretária, com o setor de logística, pontuar algumas ações, 
sabemos demandas  e  dificuldades  para  adquirir  pneus  que não é  fácil,  vivemos um sistema 
engessado,  onde  muitas  vezes  o  gestor  quer  fazer  mais  não  consegue,  fica  impossibilitado, 
porque é muito burocrático, nós entendemos tudo isto e sabemos das dificuldades, mais temos 
que buscar ações voltadas e tentar melhorar as coisas que posteriormente vem acontecendo em 
nossa cidade. Disse que outro fator importante que lhe chamou atenção, pediu desculpas por 
citar, o saudoso pai do Senhor Presidente, onde presenciou o mesmo subindo a avenida na contra 
mão, foi em uma eleição para Presidente, agora o município está com o projeto de sinalização, 
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onde está gastando dinheiro com as placas indicando avenidas onde desce e sobe, estas placas 
poderiam ser aplicadas em outro local, com certeza teria mais proveito, disse que não teve acesso 
a este projeto, se tivesse, poderia ter comentado, todo mundo sabe a via que desce e sobe. Disse 
que a gente possa ter acesso a estes projetos e juntos ajustarmos, para a gente não passar pelo que 
estamos passando. Agradeceu a Presidente do seu Partido, a vereadora Silvana Paulesli, que lhe 
convidou, para juntamente estar recebendo o deputado Demian, aqui em Cidade Gaucha, que 
veio com noticias boas, com recursos voltados para a APAE, com veículos para saúde, para a 
educação, e laboratório para as escolas, estes recursos vieram graças a Bancadas estabelecida 
aqui nesta Casa de Leis pelo Partido Podemos, que é composto pela Presidente Silvana e pela sua 
pessoa líder do Partido, agradecemos ao deputado, que prontamente veio aqui atender ao nosso 
pedido,  nos  presenteou,  quem  ganha  com  isto  é  a  própria  comunidade,  que  e  colocou  a 
disposição para estar atendendo o pedido desta Bancada do Partido Podemos, para assim estar 
fazendo a diferença na vida das pessoas de Cidade Gaúcha, obrigado a Silvana pelo convite, 
parabenizou o deputado em nome da comunidade, também agradece ao vice prefeito Dr. Ademir, 
que esteve presente, representando naquele o ato o prefeito municipal, que prontamente estendeu 
apoio a pedidos que a gente traga para o município, que sejam pedidos bons para a comunidade. 
Esclareceu que no sábado esteve em Maringá, em conversa com o deputado Ricardo Barros, que 
também se colocou a disposição, que nas dificuldades de demandas que o atual prefeito precisar, 
também está para somar, está dizendo isto, porque sabemos que os recursos são bem vindos, 
mais todos recursos vindo para o município depende do aval do prefeito, dizendo que na vinda 
do Demian, tivemos o aval do vice prefeito Dr. Ademir, nós vamos continuar trabalhando em 
prol  do  desenvolvimento  da  comunidade,  sem  querer  atrapalhar,  simplesmente  cobrando  o 
necessário, que a comunidade nos cobra, se coloca a disposição para continuar lutando em prol 
dos interesses comuns da nossa comunidade. Logo após o vereador Luiz Rogério Moacir saudou 
a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou os pioneiros da nossa cidade, por 
este sessenta e cinco anos de emancipação política, uma cidade que tanto se desenvolveu neste 
período, a gente gostaria que fosse mais, mais que é uma boa cidade, que nos orgulha. Também 
acha importante que os deputados que fizeram ou queiram fazer votos, façam compromisso com 
a comunidade, assim como o deputado Demian, inclusive no seu programa da rádio mencionou o 
nome dele, como também já mencionou os nomes dos demais deputados que vieram em nossa 
cidade, porque o deputado trás o dinheiro não é para os vereadores, mais sim para a cidade, nós 
que gostamos de Cidade Gaucha, temos que fazer este trabalho, é instigar o deputado a trazer os 
recursos, eles briguem entre eles, depois a população que vai escolher o deputado, temos que ter  
deputados que se comprometam em trazer recursos para a saúde, educação, para as Entidades, 
recursos para a cidade, não adianta querer fazer isto ano que vem, porque ano que vem, já foi, o 
deputado tem que trazer os recursos para poder dar tempo de utilizar antes da eleição do ano que 
vem, ainda este ano, porque o volume de recurso do segundo ano de mandato do prefeito é muito 
pequeno, este é o ano, todo mundo que está cobrando dos deputados, não somente os vereadores, 
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tem muitas lideranças que tem contatos, que peçam recursos para a nossa cidade, os recursos não 
serão para o atual prefeito. Esclareceu que as placas solares não é projeto do atual prefeito, é um 
convenio da Itaipu que foi assinado ano passado, não tem nada de feio falar isto, é a verdade, a 
Itaipu  está  colocando  placas  solares  em quase  noventa  hospitais  filantrópicos  do  Estado  do 
Paraná, em Cidade Gaucha também, a cidade não acaba com o final de um mandato e nem nasce 
uma cidade nova no inicio de um mandato, é uma seqüência, quem gosta da cidade, não é porque 
perdeu  uma  eleição,  tem  que  torcer  para  dar  tudo  errado,  tem  que  continuar  buscando  os 
recursos, os deputados que não representam o atual prefeito, tem que continuar contribuindo, 
depois a população vai decidir quem vai ter os votos ou quem vai ser eleito. Disse que sempre 
fala que choveu, esquentou, vamos cuidar com a dengue, porque a nossa cidade foi a que mais 
teve casos de dengue no ano de 2025 na região, se não fizer um trabalho agora, continuar o 
trabalho que está firme, vai chegar em 2026 novamente com a epidemia de dengue, sabe que a 
saúde já está fazendo o trabalho, mais que a população, as empresas, que todo mundo saiba o 
quanto é importante a prevenção no caso da dengue, porque infelizmente a nossa cidade está 
engatinhando, mais ainda é uma cidade suja, precisa melhorar muito, para ser aquela cidade que 
a gente tanto quer, cidade bonita, que a população também contribua, para que não tenha uma 
cidade  com  tantos  problemas.  Disse  que  continuamos  trabalhando,  praticamente  não  teve 
recesso, tivemos várias e várias sessões extraordinárias nesta Casa de leis. O Senhor Presidente 
comentou que o vereador Luiz Rogério comentou sobre a questão da dengue, outra coisa que 
está preocupando os nossos munícipes de Cidade Gaúcha é a questão do escorpião, quem tem o 
seu sapato guardado, cuidado na hora de calçar, porque está tendo surto de escorpião, como em 
toda região, o mês de agosto é o mês que o escorpião se manifesta, pede muita atenção para a 
nossa comunidade. Logo após o vereador Ailton Ferreira Guimarães saudou a todos presentes, 
fez o seguinte pronunciamento: Disse que foi abordado, justamente onde foi abordado, teve a 
oportunidade de conversar com as pessoas que estavam efetuando o trabalho, vereador que lhe 
antecedeu  falou  da  situação  da  contra  mão,  vê  enquanto  nossos  gestores  públicos,  tanto  o 
Alexandre, quanto na gestão passada, secretários não tomar posicionamento da qual ganham o 
seu dinheiro para fazer, o nosso município estará a deriva, veja bem, este projeto das placas foi 
um projeto que veio da gestão passada, conseguiram através das pessoas que estão lá dentro, o 
projeto foi feito pela prefeitura, fica pensando a pessoa que festa este projeto, porque existiam 
vários arquitetos, fica imaginando se ela andou na rua, foi conversar com as pessoas que estavam 
colocando as placas, disseram que em nosso município somente foi colocadas duas placas de 
farmácia,  sendo temos mais de cinco, foi  colocado placa em frente de farmácia de gestante, 
existem umas placas viradas, disse para as pessoas que estavam colocando as placas se não tinha 
como mudar, ele falou que não poderia mudar, porque estava no projeto, porque se não recebe. 
Dizendo se colocar um fiscal de contrato, onde existe o nome do fiscal de contrato, que não vai  
fiscalizar,  nem ao menos sabe fazer um projeto onde ela anda todos os dias na rua,  vê que 
estamos a deriva, disse que é tão fácil, não precisamos ser rudes com ninguém, precisamos ser 
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justos, tem pessoas que não querem navegar no mesmo barco, precisamos excluir estas pessoas, 
todo mundo quer gratificação, enquanto não tiver uma postura do gestor, tanto o Alexandre,  
como os exs, tem pessoas que ganham o dinheiro publico, disse que pode ficar aceitando isto,  
pois fez propósito.  Disse que semana passada esteve na sala do Jurídico da prefeitura,  onde 
abordou  vários  assuntos,  tem um porém,  não  vai  ficar  a  mercê  deste  sistema,  em hipótese 
alguma, existe uma diferença na qual trabalhamos, a prefeitura é uma empresa, onde existe um 
gestor, nas empresas se deixar de registrar o cartão dez minutos é descontado, na prefeitura não 
é, onde é o povo que paga, mais o povo paga por excelência e não meio termo, vê servidor 
publico na hora do trabalho levando filo para a escola, vê chegando nove horas, não sabe como 
registra o cartão. Disse que a partir de agora vai mudar, e vai falar para a pessoa, pois não tem 
isto de ficar apontando, jogando pegadinha, porque tem coragem, porque quando você está certo, 
não  pode  ficar  omisso  das  coisas.  Esclareceu  que  no  dia  de  hoje  esteve  no  Fórum,  qual  a  
denuncia  dos  médicos  da  época  que  disse  que  tinha  ameaçado  os  médicos,  foi  hoje,  está 
esperando a sentença, espera que os seus requerimentos sejam respondidos, existe requerimento 
da qual  lhe responderam igual  a  gestão passada incompleto,  coisas que somente eles  sabem 
decifrar, não é o que quer, quer coisas normais, da qual pode olhar e falar aqui está errado, 
porque sabe onde está o erro, mais precisa de folhas, para que possa tomar uma decisão, da qual 
não vai em hipótese alguma denegriu e mentiu para que as pessoas lhe exaltem igual foi feito na 
gestão passada, não tem ódio no coração de ninguém, porque Deus sabe do seu coração, mais 
tem pessoas da qual fizeram muito mal para nos vereadores, tem certeza que ainda este ano a 
casa vai cair, tem certeza, porque Deus é justo. Disse que não pode falar das outras pessoas, mais  
pode  falar  do  Ailton,  mais  o  justo  sempre  vence.  Esclareceu  com a  autorização  do  Senhor 
Presidente, semana esteve na cidade de Terra Rica, onde o Deputado Federal Toninho, onde 
ouviu o depoimento dele que lhe encantou, onde ele disponibilizou um milhão de reais para fazer 
dos Idosos e também pediu para que nós vereadores, pois quando existe mérito, são todos os 
vereadores que tomam as decisões, como na decisão de projetos elaborados apenas com um voto, 
precisa de cinco votos, então é a Câmara toda, quando denigre a imagem, são os vereadores, não 
é o vereador, vê que muitos dos nossos parceiros continuam na mesma tese, porque os votos são 
abertos, a decisão são de cada um, aqui ninguém precisa manipular ninguém para votar, todo 
mundo tem que votar com consciência. Disse que o deputado lhe pediu que fizesse um oficio, vai 
fazer em nome de todos os vereadores, para que traga um veiculo Van com vinte e um lugares, 
diretamente para o esporte, isto não é conquista do vereador Ailton, é de todos os vereadores,  
porque quando vai,  fala em nome dos vereadores,  a  Câmara de Vereadores e  não o Ailton, 
porque quando você se exalta sozinho, você é baixo, quando você se exalta em multidão, você é 
grande,  é  isto  que  nós  precisamos,  para  que  possa  ter  crescimento  tanto  espiritual,  quanto 
profissional aqui nesta Casa de Leis. Esclareceu que hoje foi em Umuarama no advogado, onde 
lhe  acompanhou,  quer  agradecer  ao  Senhor  Presidente,  também agradecer  a  todos,  somente 
vencemos juntos rezando para todos. Em seguida o Senhor Presidente agradeceu pela presença 
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dos Senhores Vereadores, vereadoras e demais pessoas presentes, deu por encerrada a presente 
Sessão Ordinária,  da qual esta é a sua ata, que eu Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz – 1º 
Secretário, lavrei e assino-a juntamente com o Senhor Presidente. Plenário  Vereador Antonio 
Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 04 de Agosto de 2.025.

Ovídio Alves Teixeira Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz
Presidente 1º Secretário
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